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Předložená diplomová práce svým zaměřením reflektuje jednu z aktuálních a široce diskutovaných (odbornou i laickou veřejností) otázek probíhající kurikulární reformy, ranou výuku cizího jazyka v prostředí školní třídy. Jedná se samozřejmě o problematiku složitou, komplexní; z tohoto pole diplomandka vybírá problematiku osvojování výslovnosti ve výuce anglického jazyka, což z řady důvodů považuji za volbu plně oprávněnou. Vedle cenného přínosu do probíhající diskuse diplomová práce rovněž sleduje cíl dalšího profesního rozvoje autorky zakotvený v její vlastní dosavadní profesní učitelské zkušenosti.
Po stránce formální práce odpovídá požadavkům, je vybavena odpovídajícím aparátem včetně bohaté a relevantní bibliografie, se kterou autorka spolehlivě pracuje. Je doplněna funkčními přílohami. Jazyková úroveň práce je průměrná, objevují se některé nedostatky a chyby v různých úrovních jazyka. Struktura práce je logická a celkem přehledná, uvítala bych jen jasné shrnutí teoretických východisek na závěr první části práce.

V teoretické části práce se autorka nejprve zabývá teorií osvojování mateřského jazyka, dále teorií osvojování tzv. druhého jazyka (není zcela jasné, proč se autorka rozhodla používat termínu second language acquisition, nikoli foreign language acquisition), přičemž se odvolává mimo jiné na Krashenův  Monitor Model. V diskusi o rané výuce cizího jazyka shrnuje – s odvoláním na G. Lojovou (2006) – názory odborníků na její vhodnost a správně konstatuje, že dosud nebylo dosaženo shody. Upozorňuje ale, že zejména v oblasti výslovnosti cizího jazyka, tedy v oblasti jejího zájmu, má raná výuka nesporné výhody. Další kapitola je věnována charakteristice věkové skupiny mladšího školního věku zejména se zřetelem na specifika procesů učení. Zde by snad bylo možné zohlednit některé obecnější školy myšlení vývojové psychologie a teorie učení. Podrobněji pak autorka pojednává procesy učení se / vyučování cizího jazyka včetně didaktických zásad důležitých pro danou věkovou skupinu; akcent je kladen na roli učitele, na potřebu pozitivního psychosociálního klimatu a sociálního kontaktu. Velmi pěkně je shrnuta problematika motivace jako nezbytného předpokladu pro progres žáků při výuce cizího jazyka. 

Druhá část teoretického rozkladu je věnována výslovnosti a její výuce. Je zdůvodněna důležitost procesů učení se / osvojování správné výslovnosti, pozornost je rovněž  upřena na roli učitele a žáka v těchto procesech a rozpracovány faktory, které mohou mít vliv na jejich výsledky: vliv mateřského jazyka, faktor věku atd. Dále je analyzován cíl výuky a její obsah, tedy specifické rysy anglické výslovnosti na úrovni segmentální i suprasegmentální. Závěrečná kapitola podává přehled nejfrekventovanějších výslovnostních chyb u českých mluvčích (kontrastivní přístup, především dle Skaličkové, 1985). 

Druhá část diplomové práce je prezentací vlastního výzkumu, který je zacílen na  identifikaci nejčastějších chyb ve výslovnosti u dětí mladšího školního věku a na jejich odstranění prostřednictvím tzv. zvýšené expozice, konkrétně zde jde o sérii výukových aktivit zaměřených na rekognici, tak na vlastní produkci. Ačkoli se jedná o relativně malou skupinu žáků a rovněž počet aktivit a jejich časová dotace jsou limitovány objektivními důvody, diplomandka nesporně prokázala schopnost interpretace dat a uvážlivé formulace závěrů.   
Vzhledem k výše uvedenému doporučuji diplomovou práci Dariny Boukalové k obhajobě a navrhuji za práci v této podobě hodnocení velmi dobře; pokud se ovšem při obhajobě uspokojivě vyjádří k připomínkám, lze práci hodnotit i výborně.
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